

油尖旺區議會
食物及環境衛生委員會**要求妥善規劃廢料回收**
關注區內回收店引起的衛生問題**背景**

近年政府積極推廣「循環再用」，市民的意識亦大為提高，他們除將回收物料放在街上的回收箱外，部份人會將廢料交到廢料回收店。

不少廢料回收店設於舊樓地下，但當中有部份引起不少問題，滋擾居民。當中以接收回收物料的貨車阻礙交通、回收店將回收物品放在店舖對出行人路，阻礙居民出入為主；此外亦有投訴指廢料發出陣陣臭味，甚至溢出污水弄污地面，影響環境衛生，情況以大角咀、佐敦等最為嚴重。

提問及要求

1. 現時如要設立廢料回收店，部門有否特別規定或要求？
2. 根據部門估計，現時油尖旺區內有多少間廢料回收店？
3. 針對部份廢料回收店造成衛生及阻街問題，在過去半年內，有關部門收到多少投訴？檢控數字有多少？又部門會採取甚麼具體措施及改善方案，跟進違規的廢料回收店？
4. 要求部門加強巡查及執法，減少違規回收店對周邊社區的影響；
5. 政府多次強調堆填區的壓力，積極推廣減廢，但社區的配套卻未完善。我們要求部門妥善規劃，考慮不同措施，如與業界商討，有系統、整潔地回收可循環再造的物料。

文件提呈

請食環署、環保署及警方代表出席回應。文件提呈 2013 年 3 月 7 日油尖旺區議會食物及環境衛生委員會會議討論。

提呈人：劉柏祺、蔡少峰、陳少棠、孔昭華

2013 年 2 月 19 日